YHOPIAKA HAEKTPONIKA
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EIXAI'QI'H

A)HAekTpovikd KukA®uoTo
*  AVOAOYIKG KUKA®UOTO
e Ynowkd xokiouoto (ottipna )

OeTiKn AOYIKN:
O+~ V, pe V, =0 Volts
1=V, ue |V,| #0 Volts
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A
ApynTtikn Aoyicn:
Vit === 0
v oo o O <~ V, pe|V,|#0 Volts
e t 1 & V,ue V,=0 Volts

B)¥Ynouoka xokiopota

- 2VVOL00TIKA KUKAMUOTO
* AkoAovBloKkd KukAouoTo
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Aoyikec TTOAEC

Ta Aoy NAEKTPOVIKG KOUKAMUATO, UE TO
OmOl0.  UMOPOVUE VO  EKTEAECOVUE  TIG
Bacikéc mpacelg g  dAyePpog Boole
KOAOOVTOL AOYIKEC TTOAEC KO TTOiPVOLV TO
OVOUOL TOLC OmO TN AOYIKN TPAEN TOL
EKTELOVV.
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H noAn OR

i [Tivaxag AAnOeiac OR

T4
A | B | AtB

= 0

0
Av tovAdyiotov pio omd TIG 0
1
1

£16000V¢ TG €ivan 1, 1 €€000¢
etvan emiong 1. AAMdg, 1 €6000¢
etvon 0.

—_— O = O
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H moAn AND

[Tivaxac AAnOeiog AND
A
— AB
. A B A‘B
= 0 0 0
0 1 0
H moAn AND oiver £Eooo 1
LOVO OTOV OAEC O1 E1GOO0L TNG 1 0 0
etvan 1. 1 1 1
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H moin NOT

. [Tivaxac AAnBeiac NOT
A, A, —
- A A
0 1
H 0An NOT avtiotpépet
TNV €1G000 TNC. 1 0
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H moAn NAND

[ivaxoag AAnOeiogc NAND

A B A-B

e AR 0 0
—} 0 1
1 0
1 1

( AND + NOT)
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H moAn NOR

[Tivaxag AAnOsiog NOR
A A B A+B
:I>c AtE 0 | o 1
= 0 1 0
1 0 0
(OR +NOT) 1 1 0
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Z:)DAE}B

H moAn Exclusive OR (XOR)

[Tivaxac AAnOeiag XOR
A B AD®B
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 0

H 0An XOR diver €€odo 1
OTav Ol €160001 NG €ivar
GVIGEC.

ATO TOV VoKW TPOKVTTEL:

A®B=AB+AB
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H moAn Exclusive NOR (XNOR)

A
b
E
A B AB
0 0 1
0 1 0
1 0 0
] 1 ]

H moAn XNOR oivel
£€000 1 Otav o1 €ic0001
NG €ivan 1oEC.

Ioyvet Ot
ACE = ABEB

KAI

AOB = AGB
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AlyePpa Boole

Eival to pabnuotikd epyareio pe to omoio
yeiprLouoote to Pnoelokd kokAouota.

H dAyeBpa Boole givon pia adyeBpikn ooun
mov opiCetal 6to ovvoAo B={0,1} poli ue
000 OLOOIKOVC TEAEGTEC + Ko ', Kot
kavomolel Ta aStouata Tov Huntington.
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Aliopota e aryeppac Boole

1.

o) KAielot) o¢ mpog tov teAeotn +

B) KAelot) ¢ mpog Tov TEAEGTN -

o) Ovoétepo otoryeio to 0 g mTpog v
npoceon: x+0=x

B) Ovoctepo GToryeio t0 1 ¢ mpog Tov
moAATAOGIOGUO: X 1=X

o) AvtipetafetikdTnTo OC TPOC +: X+y = y+x

B) AvtipetaBeTikOTNTO OC TPOC * : X'y = y¥'X

EmpepiotikdOtnTa T0U *© ¢ TPOoC + aAAQ Ko

AVTIGTPOPQL:

X:(y+z)=(x-y)+H(x2)

XHy-z)=(x+y) (x+z)

[ToAeg - AlyeBpa Boole
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5. Tw kaBe otoryeio x € B , vndpyet éva otoreiox € B
(TOV OVOUALCETO GLUTANPO UM TOV X), TETOL0 DOTE:

a)x+x=1  b)x-x=0

6. Ymépyovv tovrdyiotov 2 ctoyeia X, Y €B
TOL Vo Elvol XF#y
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Ocwpnuoato e dryePpog Boole

a) X'X=X , b) Xx+x=x
a) 1+x=1,b) 0-x=0
X =X

a) X(y2)=(x'y)z , b) xt(y+z)=(xty)+z

(TPOGETEPIGTIKT 1010TNTA. )

X(x+y)=x

X+Xy=X

X+Xy=X+Yy o

Ocopnua De Morgan: a)X+y=Xx-y
y
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[IpotepodOTNTO TOV TPAEEDV

H npotepondtnta tov mpdcemv otnv dAyeppa
Boole €yel o¢ Cnc:

1. IlopévBeon
2. Avaoctpo®o
3. ITloAAlamAocloGLOG

4. IlpdcBeon
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[Tapaoeiypata - AGKNGELC

1) Amdoeicn tov Bempnuatoc 8.a pe mivoxa aAnOeiog

X Xty X+y ; ;, ;9
0 0 1 1 1 1
0 1 0 1 0 0
1 1 0 0 1 0
1 1 0 0 0 0
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2) Iopdoctyua amAomoinong

(X+ y)(x+§/)(;<+ Z) =(XX+ x§/+ YX+ ygl)(;<+ Z)=
=(X+XY+Xy)(X+z)=(x+x(y+y)(x+z)=

=(X+X)(X+2)=X(X+ z) = XX + XZ=XZ
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3) Na amtAomoinbel n cuvaptnon

F :[K+B+A+§ ¥ (ﬁ)-(ﬁ)}z

={(K+ B)-(A+B)|+ (ﬁﬂﬁ}:
=(A+B)A+B)+ AB + AB =

= AA+ AB+ AB + BB + AB + AB =
AB + AB + AB + AB =

= A(B+B)+ A(B + B) =

~A+A=1
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Avikotnrto e aryeBpoac BOOLE

Av g pio 1o0TNTA AVTILETOOECMm TIC TPACELS + KO .

N véa 1o0TnTo TOL Ba TPOKVLYEL IGYVEL.
[Hapoaoeiyuata:

a)X+y= X § a) X.(y.z)=(x.y).z

b) ;/ — ;/ b) xH(y+z)=(xty)+z

[ToAeg - AlyeBpa Boole
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Koavovikn nopen cuvaptnong

X Y Z AX,Y,Z) ELayiotol MéywoTol
Opor Opor
0 0 0 0 XYz X+Y +Z
0 0 1 0 XYz X+Y +Z
0 1 0 1 XY.Z X+Y +2Z
0 1 1 1 XY.Z X+Y +Z
1 0 0 0 XY.Z X +Y +7
1 0 1 0 XY.Z X+Y+Z
1 1 0 1 XY.Z X4y 47
1 1 1 0 XY.Z X+Y +Z

[ToAeg - AlyeBpa Boole
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a) H kavovikn pop@n TS cuvapTnonS TPOKVTTEL 6oV TO d0pocua
TOV EAAYICTOV 0POV TOV GVTIGTOLOVV GTIS HOVAOES TNG
GLVAPTN GG,

AX,Y,Z)=XYZ+XYZ+XYZ

B) To coumAnpoua TS GLVAPTNONC Eivarl To ABpoiGUa TV
elaIoTOV 0PV TOL AVTIGTOLYOVV GTO UNOEV TNG GLVAPTIONG

A(X,Y,Z) = XYZ+XYZ+XYZ+XYZ+XY.Z>

A(X,)Y,Z) = XYZ+XYZ+XYZ+XYZ+XY.Z

A(X.Y.Z) = (Y.\?E}(Y.\?zj{x.\?.Z).(x.?.zj.(m)
AX,Y,Z)=(X+Y +Z).(X +Y +Z)( +Y +Z)(X +Y +Z)( +Y +Z)

ONA001] 1] KOVOVIKI] HOPP1] TNS GUVAPTN OGNS TPOKVTTEL GAV YIVOUEVO
TOV PEYIGTOV OPMV TOV AVTIGTOLYOVV GTO UNOEVIKA TNS GLVAPTNGIC.
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2yeotaomn Tov mvAwv AND, OR,
NOT pe molec NAND, NOR

Ot moAec NAND xou NOR
KOTAGKELACOVTOL EVKOAOTEPQL, YU

QUTO TIC TPOTIUOVUE OTNV KATAOKELT
KUKAOUATOV.
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Ot Bacikeg moieg pe NAND
1) HNOT LEDDHJEFJ&%

A

2) H AND :}E}ﬂ

B

AB
gron S~
-

D}@:ﬁ+ —A+E
E
—9
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Ot Baocikeg moAeg ue NOR

1)HNOT ¢ J o ATA=A
2) H OR :1>o A+E AtE
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